

## Pressemitteilung

Nr. 9 / 18. Jänner 2024

## Konsistorialrat Josef Gföllner verstorben

Josef Gföllner, emeritierter Pfarrmoderator von Dietach, ist am 15. Jänner 2024 im 94. Lebensjahr im Pyhrn-Eisenwurzen Klinikum Steyr verstorben.

Josef Gföllner wurde am 2. März 1930 in Aschach an der Steyr geboren. Nach der Matura am Realgymnasium in Steyr trat er 1949 ins Priesterseminar Linz ein und empfing am 29. Juni 1953 die Priesterweihe im Mariendom Linz.

Nach Kooperatorposten in Pichl bei Wels, Uttendorf-Helpfau und Mattighofen sowie Seelsorgstätigkeit in Mistelbach und Mauerkirchen war Josef Gföllner von 1962 bis 2004 Pfarrer in Dietach und anschließend bis 2007 dort Pfarrmoderator.

Nach seiner Emeritierung blieb er weiterhin als Kurat für seelsorgliche Dienste in der Pfarre tätig und feierte täglich den Gottesdienst sowie die Sonntag-Vorabendmesse und die Frühmesse. Bis zu seinem 90. Lebensjahr hielt er alle Begräbnisse.

2010 wurde ihm für seine Verdienste das Goldene Verdienstzeichen des Landes OÖ verliehen.

Für den Verstorbenen wird am Freitag, 26. Jänner 2024 um 19.00 Uhr in der Pfarrkirche Dietach gebetet.

Der Begräbnisgottesdienst findet am Samstag, 27. Jänner 2024 um 10.00 Uhr in der Pfarrkirche Dietach statt. Nach dem Requiem erfolgt die Beisetzung im Priestergrab am Pfarrfriedhof in Dietach.

Foto: © Pfarrteilgemeinde Dietach (honorarfrei)

KonsR Josef Gföllner ist am 15. Jänner 2024 verstorben.